

Достойное место для достойной истории

Давайте вместе писать историю института!

Как всегда, быстро и незаметно закончилось лето, наступила календарная осень, а вместе с нею вновь оживились студенческие аудитории - наступил новый учебный год! Для почти 600 первокурсников он будет первым в жизни. Поздравляем и желаем насыщенной радостями и духовным содержанием студенческой жизни. Чтобы годы, проведенные в стенах института, стали временем крепкой дружбы и любви, периодом профессионального и личностного роста, получения необходимых знаний и навыков по избранным специальностям.

Традиционно первокурсники в начале учебного года знакомятся с историей института. Проходят экскурсии в Центре истории ГГПИ, который открылся в 2009 году.

Идейным вдохновителем и директором стал ректор Глазовского педагогического института с 2004 года по 2014 Г. А. Поздеев (1934-2016). Геннадий Антонович был энтузиастом музейного дела, он с воодушевлением собирал материалы, связанные с историей института и педагогического образования в Глазове, исследовал, обобщал. Прекрасный рассказчик, его экскурсии заслушивались, а еще Геннадий Антонович с увлечением писал книги о горожанах, делая лицо Глазова еще более интеллигентным и красивым. Энергичный, полный сил и творческих задумок, он говорил: «Свою миссию вижу в том, чтобы рассказывать о глазовчанах в книгах и написать их как можно больше!». С 2016 года Центром истории института руководит Екатерина Викторовна Лихачева.

Центр находится во втором учебном корпусе, здание которого является памятником культурного наследия регионального значения и насчитывает как минимум два века своей истории. Но и сегодня здание музфака, как привычно называют его горожане, остается одним из символов Глазова и олицетворением студенчества, просвещения, культурного и научного развития города, центром сохранения и популяризации историко-культурного наследия. Аура здания ощущается всеми, кто приходит сюда: и преподавателями, и студентами, и гостями. Заходя в аудитории, где когда-то училось не одно поколение студентов, проходя по ажурным старинным лестницам, невольно чувствуешь связь времён. Символично, что именно в этом здании был открыт Центр, сохраняющий историю одного из старейших учебных заведений и единственного вуза Удмуртской Республики, который специализируется на подготовке педагогических кадров.

Сегодня в структуре Центра три зала: «ГГПИ - большая история», «Мы - из ГГПИ» и «Краеведение». В 2020 году по инициативе ректора Я. А. Чиговской-Назаровой было создано новое современное пространство в первом учебном корпусе - интерактивная площадка «Исторический холл», где отражена 80-летняя история Глазовского педагогического института.

Центр истории ГГПИ в жизни ветерана института

Нине Константиновне Измайловой, преподавателю кафедры педагогики (1960–1983 гг.), отличнику народного просвещения, отличнику просвещения СССР, ветерану труда и участнице трудового фронта 18 октября исполнится 95 лет! Она делится:

- Для меня, ветерана института, каждое посещение Центра истории – это встреча с коллегами, моими дорогими выпускниками. Знакомство с достижениями ГГПИ в

настоящее время вызывает у меня чувство радости и гордости за родной институт. Поделюсь впечатлениями от встреч в Центре, в которых мне посчастливилось участвовать.

21 сентября 2010 года Геннадий Антонович Поздеев организовал встречу, посвященную 100-летию Т. К. Шутовой, директора Глазовского педагогического училища. С благодарностью вспоминали Татьяну Константиновну ее ученики, на встрече присутствовал сын Татьяны Константиновны Вацлав Константинович Ушаков. Начало моей педагогической деятельности проходило под руководством Татьяны Константиновны, которая на всю жизнь осталась для меня Учителем. Встреча прошла интересно, содержательно. Все материалы вошли в книгу «Свет звезды. Страницы истории Глазовского педагогического училища», которую написали Г. А. Поздеев и Ю. Г. Максимов.

Впечатлила историческая гостиная, посвященная 100-летию ВЛКСМ. Подготовили ее руководитель Центра Е. В. Лихачева и Совет ветеранов. Выступая, ветераны с волнением вспоминали комсомольскую юность. Секретари комитета комсомола Л. Б. Шмыгина и Г. И. Шафорост рассказали о работе комитета комсомола, кураторы Н. К. Измайлова и Г. И. Шафорост передали Центру материалы, альбомы, дневники, летописи, планы воспитательной работы 341 и 342 групп педагогического факультета выпуска 1980 года. Обе группы были удостоены званий «Группа имени 60-летия ВЛКСМ» и «Группа имени 40-летия ГГПИ».

25 июня 2022 года Е. В. Лихачева провела экскурсию для выпускников педагогического факультета 1976 года. После экскурсии выпускники встретились со мной. С волнением и радостью рассказывали о том, что на какое-то время вновь почувствовали себя студентами, узнали, как институт живет сегодня и каких высот достиг.

Для меня Центр – это связь прошлого с настоящим и радость сегодняшнего дня. Это забота института о нас ветеранах. Благодарю за это ректорат во главе с Яниной Александровной Чиговской-Назаровой, Екатерину Викторовну, Совет ветеранов, возглавляемый Еленой Юрьевной Пестеревой и моих дорогих выпускников.

Дорогие первокурсники! Сегодня вы вступаете в студенческую жизнь, становитесь частью большого дружного коллектива Глазовского педагогического института. Надеемся, что первокурсники 2022 года продолжат славные традиции вуза, как и их предшественники, будут гордиться институтом, который славится высоким уровнем образования и научных исследований, уникальным профессорско-преподавательским коллективом и богатыми традициями. Здесь царит атмосфера созидания и творчества, которая помогает добиваться блестящих результатов в учебе, находить свое призвание, покорять профессиональные вершины. Будьте активны, настойчивы и трудолюбивы на студенческом пути!

На фотографиях из архива центра истории ГГПИ: 1 – На открытии центра Я. А. Чиговская-Назарова и Г. А. Поздеев. Снимок сделан 15 декабря 2009 года. 2 - Мастер-класс «Популяризация успехов выпускников ГГПИ». Снимок 2022 года. 3 – В зале «Краеведение». Снимок 2022 года.

Екатерина Лихачева,
руководитель Центра истории ГГПИ